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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Florian Ritter SPD
vom 14.04.2016

V-Mann des Bundesamtes fiir Verfassungsschutz Ralf
Marschner

Aus aktuellen Presseberichten geht hervor, dass in der Bau-
firma des vom Bundesamt flr Verfassungsschutz zeitweise
als V-Mann gefiihrten Ralf Marschner sowohl Uwe Mundlos
als auch Beate Zschape beschéftigt gewesen sein sollen.
Die Baufirma soll — ebenfalls nach Presseberichten — in
zeitlicher Nahe zu den Morden des NSU in Bayern Auftrage
durchgefihrt haben.

In diesem Zusammenhang frage ich die Staatsregierung:

1.1 Welche konkreten Informationen haben bayerische Si-
cherheitsbehdrden Uber den V-Mann des Bundesam-
tes fur Verfassungsschutz Ralf Marschner?

1.2 Falls Informationen vorliegen, seit wann liegen diese
den Sicherheitsbehérden vor?

2.1 Welche Informationen haben bayerische Behorden
Uber Auftrdge bzw. Arbeiten der Baufirma von Ralf
Marschner in Bayern?

2.2 Welche Erkenntnisse gibt es Uber eine zeitliche und
raumliche Nahe von Auftragen bzw. Arbeiten der Bau-
firma von Ralf Marschner zu den Straftaten und Aktivi-
taten des NSU in Bayern?

3.1 Wurden bayerische Sicherheitsbehérden von Behor-
den des Bundes oder anderer Lander Uber Auftrage
und Arbeiten der Firma von Ralf Marschner in Bayern
informiert?

3.2 Wenn ja, wann und wortber?

4.1 Liegen den bayerischen Behérden Informationen tber
Arbeitsverhaltnisse oder Tatigkeiten von Personen
durch Ralf Marschners Firma in Bayern vor, die dem
NSU, seinem Umfeld oder allgemein dem rechtsradi-
kalen Spektrum zugeordnet werden kénnen?

4.2 Wenn ja, um welche Informationen zu welchen Perso-
nen handelt es sich?

5.1 Welche Erkenntnisse existieren Uber Auftrdge und Ar-
beiten der Firma von Ralf Marschner an weiteren Or-
ten in Bayern?

5.2 Gibt es Erkenntnisse Uber rechtsradikale Aktivitaten
an diesen Orten in den entsprechenden Zeitrdumen?

6.1 Gab es nach Erkenntnissen bayerischer Sicherheits-
behdrden jemals Kontakte zwischen dem bayerischen
Rechtsextremisten Kai Dalek und Ralf Marschner?

6.2 Wenn ja, wann fanden diese statt?
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6.3 Welche Erkenntnisse bestehen lber diese Kontakte?

7.1 Gab es nach Erkenntnissen bayerischer Sicherheits-
behérden jemals Kontakte zwischen Ralf Marschner
und der damals in Bayern lebenden Mandy Struck?

7.2 Wenn ja, wann fanden diese statt?

7.3 Welche Erkenntnisse bestehen Uber diese Kontakte?

8.1 Welche Erkenntnisse besitzen bayerische Sicherheits-
behoérden Uber Kontakte von Mandy Struck zu weite-
ren Beschaftigten von Ralf Marschner?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 31.05.2016

Vorbemerkung:
Eine Beantwortung der Fragen 1.1 bis 8.1 wirde Erkennt-

nisse aus einem laufenden Ermittlungsverfahren der Bun-
desanwaltschaft bzw. des Bundeskriminalamtes gegen
unbekannt wegen des Verdachts der Unterstiitzung einer
terroristischen Vereinigung und anderer Straftaten gem.
§ 129 a Abs. 5 Strafgesetzbuch (StGB) u. a. (Nationalsozia-
listischer Untergrund — NSU) offenbaren.

Die Beantwortung der gegenstandlichen Anfrage unter-
liegt daher nach Rucksprache mit dem Bundeskriminalamt
dem Auskunftsvorbehalt des Bundeskriminalamtes bzw. des
Generalbundesanwaltes. Eine Auskunftserteilung durch das
Staatsministerium des Innern, fir Bau und Verkehr (StMl)
ist, soweit das zuvor genannte Ermittlungsverfahren betrof-
fen ist, nicht moglich.

Im Ubrigen werden die Fragen wie folgt beantwortet:

1.1 Welche konkreten Informationen haben bayeri-
sche Sicherheitsbehdrden Uber den V-Mann des
Bundesamtes fur Verfassungsschutz Ralf Marsch-
ner?

1.2 Falls Informationen vorliegen, seit wann liegen
diese den Sicherheitsbehdrden vor?

Eine strukturierte Suche in den Dateien des Bayerischen

Landesamtes fir Verfassungsschutz (BayLfV) ergab keine

eigenen Erkenntnisse des BayLfV zu Ralf Marschner.

Daruber hinaus liegen dem BayLfV lediglich von anderen
Sicherheitsbehérden Gbersandte Schreiben im Zusammen-
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hang mit den nach dem Bekanntwerden der rechtsextremis-
tischen Gruppierung NSU eingeleiteten Ermittlungen und im
Zusammenhang mit der Zuarbeit zu den Untersuchungs-
ausschissen vor, in denen MARSCHNER genannt ist.
Daruiber hinaus wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

2.1 Welche Informationen haben bayerische Behdrden
Uber Auftrage bzw. Arbeiten der Baufirma von Ralf
Marschner in Bayern?

Nach einer zentralen Abfrage im Haushaltsvollzugspro-

gramm (HHV-Bau) wurden der Baufirma von Ralf Marschner

vonseiten des Freistaates Bayern keine Auftrage erteilt.
Dem BayLfV liegen keine eigenen Erkenntnisse zu der

Baufirma von Ralf Marschner und deren Arbeiten in Bayern

vor.

Daruiber hinaus wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

2.2 Welche Erkenntnisse gibt es Uber eine zeitliche
und raumliche Nahe von Auftragen bzw. Arbeiten
der Baufirma von Ralf Marschner zu den Straftaten
und Aktivitaten des NSU in Bayern?

3.1 Wurden bayerische Sicherheitsbehdrden von Be-
hoérden des Bundes oder anderer Lander Uber Auf-
trage und Arbeiten der Firma von Ralf Marschner
in Bayern informiert?

3.2 Wenn ja, wann und woruber?

4.1 Liegen den bayerischen Behérden Informationen
Uber Arbeitsverhéltnisse oder Tatigkeiten von Per-
sonen durch Ralf Marschners Firmain Bayern vor,
die dem NSU, seinem Umfeld oder allgemein dem
rechtsradikalen Spektrum zugeordnet werden koén-
nen?

4.2 Wenn ja, um welche Informationen zu welchen Per-
sonen handelt es sich?

5.1 Welche Erkenntnisse existieren tUber Auftrage und
Arbeiten der Firma von Ralf Marschner an weiteren
Orten in Bayern?

5.2 Gibt es Erkenntnisse Uber rechtsradikale Aktivita-
ten an diesen Orten in den entsprechenden Zeit-
raumen?

Zur Beantwortung der Fragen 2.2 bis 5.2 wird auf die Vorbe-

merkung verwiesen.

6.1 Gab es nach Erkenntnissen bayerischer Sicher-
heitsbehdrden jemals Kontakte zwischen dem
bayerischen Rechtsextremisten Kai Dalek und Ralf
Marschner?

6.2 Wenn ja, wann fanden diese statt?

6.3 Welche Erkenntnisse bestehen tGber diese Kontak-
te?

7.1 Gab es nach Erkenntnissen bayerischer Sicher-
heitsbehdrden jemals Kontakte zwischen Ralf
Marschner und der damals in Bayern lebenden
Mandy Struck?

7.2 Wenn ja, wann fanden diese statt?

7.3 Welche Erkenntnisse bestehen Uber diese Kontak-
te?

Dem BayLfV sind keine Kontakte der genannten Personen

zu Ralf Marschner bekannt.

8.1 Welche Erkenntnisse besitzen bayerische Sicher-
heitsbehdrden Gber Kontakte von Mandy Struck zu
weiteren Beschaftigten von Ralf Marschner?

Dem BayLf{V sind keine derartigen Kontakte bekannt.



